

预计今年将有超 80 万名高校毕业生求职,省财政厅积极发挥职能作用

大学毕业两年内广东就业 最高补贴5000元

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员岳才轩报道 大学毕业两年内在广东就业,最高每人可享 5000 元补贴。

新快报记者 7 月 20 日从广东省财政厅获悉,预计今年将有超过 80 万名高校毕业生在广东省求职,约占全国的十分之一。为此,省财政厅积极发挥财政职能作用,把做好高校毕业生就业工作摆在落实“六保”任务的优先位置,支持做好 2020 届高校毕业生就业工作。

具体来说,广东省财政将通过资金

补贴,引导毕业生到小微企业、乡镇基层、欠发达地区就业。毕业两年内的高校毕业生到中小微企业、个体工商户、社会组织等就业,或到乡镇(街道)、村居社会管理和公共服务岗位就业,签订 1 年以上劳动合同并参加社会保险 6 个月以上的,每人补贴 3000 元;在粤东粤西粤北地区就业的,每人补贴 5000 元。毕业 5 年内的高校毕业生也可享受不同程度的补贴资金。

激励用人单位提供更多就业岗位。省财政对中小微企业招用毕业 2 年内高

校毕业生就业,签订劳动合同并缴纳 3 个月以上社会保险费的,按每人 1000 元标准给予一次性吸纳就业补贴。加大资金匡算力度,支持扩大公务员招录规模,支持各级事业单位、国有企业、基层医疗卫生机构、中小学和幼儿园加大招聘力度,拓宽高校毕业生就业渠道。

同时,加强技能培训和困难帮扶。支持高校毕业生参加职业技能培训,毕业生在校期间参加职业技能培训并取得中级工以上职业资格证书的,按劳动力职业技能提升补贴相关标准给予补

助。对在我省普通高等学校、职业院校、技工院校就读的湖北籍 2020 届毕业生,按每人 2000 元标准及时发放求职创业补贴。

广东省财政厅表示,2020 年中央财政就业补助资金参照直达资金管理,利用覆盖省、市、县三级的财政直达资金管理工作机制,确保就业补助资金快速直达基层,第一时间落到每一名符合条件的高校毕业生身上,第一时间落到每一家支持高校毕业生就业的用人单位身上,发挥出促进就业的积极作用。

走向我们的小康生活 ◀ 挑战决胜脱贫攻坚

中山火炬开发区联合翠亨新区驻村工作队高度重视肇庆岗脚村的教育扶贫 设立助学会扶智 帮贫困大学生圆梦

“太难得了,有这么好的机会,怎么不让他读呢?今年的费用我们来帮你想办法吧!”肇庆市怀集县冷坑镇岗脚村贫困家庭里考出第一个研究生倪佳仁,然而父亲倪中堂却因为难以负担学费,想让儿子早点出来工作。对此,中山火炬开发区联合翠亨新区驻岗脚村第一书记颜卫东成功劝说他支持儿子继续深造。

近年来,中山火炬开发区联合翠亨新区在帮扶岗脚村的过程中,高度重视“扶智”,并支持设立了助学会加强扶持,全村没有一名学生因为家庭贫困而失学,而且村里频出优秀学子。

■新快报记者 曾贵真



■获得帮助顺利读研究生,倪佳仁(左三)向扶贫队赠送锦旗表示感谢。 受访者供图

支持成立助学会 39 名贫困学子获帮扶

扶贫必扶智,治贫先治愚。教育扶贫是阻断贫困代际传递的重要途径。颜卫东告诉新快报记者,2016 年驻村后,帮扶单位和驻村工作队就斥资支持村里成立助学会,由村里有名望、事业有成的乡贤担任理事,加强宣传,鼓励村里的学子积极读书。助学会每年都会想方设法举办活动,奖励优秀学子,慰问贫困学生。

帮扶单位的领导也高度重视,每年都要到村里给岗脚村小学赠送文具,鼓励村里的贫困学子通过读书改变命运。

自进驻岗脚村以来,帮扶单位和扶贫工作队积极贯彻落实各项教育扶贫政策,全村没有一名学生因为家庭贫困而失学。同时,累计投入 12.6 万元在该村成立助学会,多年来为 39 名贫困学生入学就读提供支持和帮助,并对考上大学和成绩优异的 84 名学子进行表彰和奖励。

关键时刻扶一把 助贫困户子女上大学

今年 21 岁的倪诗诗是家中的长女,下面还有五个弟妹,几年前,父亲倪罗朋不幸遭遇车祸,脑部受到影响,在医院躺了一年,顿时失去了劳动力。仅靠母亲务农和打散工照顾一家。得知这种情况下,扶贫工作队经常上门鼓励他们兄妹好好

读书,在逆境下,倪诗诗非常争气,2018 年考上了深圳大学。

由于父亲治病,加上家里的泥砖屋进行危房改造,家里不仅花光全部积蓄,还欠下了 6 万多元的外债。负债累累的家里再也拿不出供她完成 4 年学业的费用。

得知情况后,驻村工作队几番上门与倪诗诗及其家人谈心开导,鼓励她放下思想包袱,并设法为她解决上大学的费用问题。

扶贫工作队协助村委会启用助学会资金,资助她 6400 元生活费用,并发动扶贫工作队员和村委干部为她筹集 2200 元。另外,还帮助她向“冯毅扶贫助学金”和茅台集团累计申请 1.5 万元助学金,一下就解决了她第一年读大学的费用。

从 2019 年秋季学期起,广东将就读全日制本科和研究生教育阶段的建档立卡贫困户子女全部纳入补助政策范围。免学费补助标准为每人每学年 5000 元,生活费补助标准达到每人每学年 7000 元,大大缓解了倪诗诗的压力。

顺利读上大学的倪诗诗非常感激,专门给扶贫工作队和村干部用大红纸写了封感谢信,贴到村委会外面,并表示要好好通过知识改变命运。

村里首个研究生 差点因为家贫而放弃

“也许是受到倪诗诗事例的激励,村

里贫困家庭里还走出第一个硕士研究生。”颜卫东告诉新快报记者,去年,贫困户倪中堂的儿子倪佳仁通过努力,成功考取了上海电力大学的研究生。可是在外地当保安、收入并不高的倪中堂并不想让儿子继续学业,想让他早点参加工作帮补家用。

辛苦考上的研究生眼看就要读不上了,倪佳仁找到了颜卫东。颜卫东于是上门给他父亲作工作思想:“太难得了,有这么好的机会,怎么不让他读呢?今年的费用我们来帮你想办法吧!”

通过一番劝说,倪中堂终于下定决心让儿子读研究生。“我们积极贯彻落实省里的教育扶贫政策后,还帮他向当地的教育部门申请助学贷款 1.2 万元,同时通过助学会向他资助 5000 元,以及发动募捐筹款 4000 元,这样倪佳仁继续深造的梦想就可以走下去了。”颜卫东说。

他告诉新快报记者,帮扶前,岗脚村学子比较少出大学生,很多都读到中专、大专。很开心看到这几年村里不断出优秀学子。“教育是个长期的工程,走不出村庄,将很难发展。”颜卫东说,知识才能改变命运,因此,教育帮扶的意义重大。他们读完书找到好工作后,又能回馈家乡,通过读书,一个人可以改变自己的命运,改变一家的命运甚至改变村里的命运。

初中生综合素质评价办法 广州出新政进行优化

新快报讯 记者罗清峣报道 7 月 20 日,广州市教育局出台了《广州市教育局关于稳步推进广州市初中学生综合素质评价工作的意见》(下称《意见》),对 2019 年 6 月出台的《广州市教育局关于印发广州市初中学生综合素质评价实施办法(试行)的通知》进行了优化。

优化评价方式和评价程序方面,目前广州市初中学生综合素质评价主要采取写实记录、评语评价和重要观测点计分评价等评价方式,现将重要观测点计分评价调整为重要观测点评价,不再计分、不再分等级,在评价程序的公示确认环节不需对重要观测点计分进行公示。

简化了填报过程。《意见》指出,凡是学校组织开展的教育教学活动,由学校直接认定,不需要提供佐证材料。学生需填写自主参加的活动,并提供佐证材料,减轻学生和学校填报负担。

记者了解到,2021 年到 2023 年,学生综合素质评价作为高中阶段学校录取的依据或参考,主要内容包括学生的思想品德、学业水平、身心健康、艺术素养和社会实践等 5 个方面。

录取参考科目在综合素质评价中予以体现。被普通高中录取的考生,录取参考科目成绩均须达到 D 级及以上;被示范性普通高中(包括国家级示范性普通高中学校和市示范性普通高中学校)录取的考生,录取参考科目成绩均须达到 C 级及以上。同时,学校在自主招生和名额分配招生时,应将综合素质评价作为重要参考。

近百澳门大学生 暑期到横琴实习

新快报讯 记者李红云 通讯员刘心宇报道 7 月 20 日,2020 年“琴澳心·筑梦飞翔”澳门大学生暑期横琴实习计划在横琴·澳门青年创业谷举行,横琴迎来近百名澳门大学生开展为期四周的暑期实习之旅。

为提供更优质、更多元的实习岗位,今年主办方针对澳门高校专业特色,通过仔细甄选,最终由横琴政府机关、国有企业、金融机构、知名民企共 41 家单位提供近百个实习岗位,较去年新增 7 家实习单位,实习岗位涵盖金融服务、高新科技、中医药、文旅旅游等多个行业领域。主办方共收到近 3000 份应聘简历。